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Ortsteilrat Kerspleben Erfurt, 24.07.2019 

OR KER/005/2019  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Kerspleben am 17.06.2019 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Große Herrengasse 1, 

99098 Erfurt-Kerspleben  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

19:10 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Henkel 

Schriftführer/in: Frau Weiß 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 5.1. Verabschiedung des alten und Begrüßung des neuen 

Ortsteilrates 

 

   

 5.2. Stand der Bearbeitung der Maßnahmen aus dem Haus-

haltsplan 2019/20 nach der Genehmigung des Haushalts 
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 6. Informationen  

   

 6.1. Information aus den Stadtratssitzungen vom 22.05.2019  

   

 6.2. Finanzierung Schulnetzplanung  

   

 7. Einwohnerfragestunde  

   

 8. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

06.05.2019 

 

   

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

Der Ortsteilbürgermeister sieht folgende Aufgaben für die neue Wahlperiode zur Erledi-

gung: 

• Fertigstellung Erweiterungsbau der Gemeinschaftsschule Kerspleben und Festlegung 

der Gemeinschaftsschule durch den Stadtrat auf 1 - 12 

• Wirtschaftliche Realisierung der abwassertechnischen Anschlüsse in der Kersplebener 

Chaussee mit Straßenbau 

• Beginn der Erschließung der WG in Kerspleben und Töttleben und Baubeginn für die 

Grundstückeigentümer nach Änderung der Richtlinie zur Bebauung im Bauamt 

• Erweiterung Sportplatz Kerspleben mit Kleinkunstrasenplatz 
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• Bau des Hochwasserschutzdamms in Kerspleben im Bereich Brücke Sulzenbach/Brücke 

Vieselbacher Weg 

• Ersatzbau Feuerwehrgerätehaus mit kombiniertem Raum für die Vereine in Töttleben 

• Sanierung der Straßen Zum Kornfeld, Zum Sulzenberg, Große Herrengasse, Am Mühl-

weg, Lange Gasse Töttleben u. s. w. 

• Radweg in Kerspleben an der Kerspl. Chaussee 

• Gemeinsamer Parkplatz Gemeinschaftsschule, Sportplatz, Turnhalle 

• 30 km/h-Zone vor dem Bereich der Post in Kerspleben 

 

Bis zur nächsten Ortsteilratssitzung soll sich der neue Ortsteilrat Gedanken machen, wel-

che Aufgaben ergänzt werden könnten. 

 

 5.1. Verabschiedung des alten und Begrüßung des neuen 

Ortsteilrates 

 

   

Der Ortsteilbürgermeister richtet seinen Dank an die ausgeschiedenen und wiedergewähl-

ten Ortsteilratsmitglieder für die geleistete Arbeit in den vorangegangenen 5 Jahren. Zu-

dem beglückwünscht er die neu gewählten Ortsteilratsmitglieder und hofft auf eine kon-

struktive Zusammenarbeit für die kommende Legislaturperiode. 

 

 5.2. Stand der Bearbeitung der Maßnahmen aus dem Haus-

haltsplan 2019/20 nach der Genehmigung des Haushalts 

 

   

Der Ortsteilbürgermeister berichtet über folgende aktuelle Bearbeitungsstände: 

 

Erweiterung Gemeinschaftsschule 

Die Planungen laufen, allerdings liegt noch kein Fördermittelbescheid des Landes vor. Da-

mit kann aus Sicht des Amtes für Grundstücks- und Gebäudeverwaltung keine Ausschrei-

bung eingeleitet werden. 

Auf Nachfrage des Ortsteilbürgermeisters klärt der zuständige Beigeordnete Herr Linnert 

den Sachverhalt, denn die Erweiterung der Gemeinschaftsschule muss im Januar 2020 be-

ginnen, wenn das Ziel erreicht werden soll. 

 

Erweiterung Beratungsraum Bürgerhaus 

Laut Ortsteilbürgermeister wurde vom Bauamt bestätigt, dass eine Baugenehmigung an 

das Amt für Grundstücks- und Gebäudeverwaltung ausgestellt wurde. Der Ortsteilrat 

möchte die Umsetzung der Baumaßnahme im Winter stattfinden lassen. 

 

Erweiterung des Sportplatzes Kerspleben mit der Sanierung des Sportlerheimes 

Die Planungen finden hierzu derzeit statt.  

 

Kauf Grundstück Ersatzneubau Feuerwehrgerätehaus Töttleben 

Die Kaufverhandlungen zum Grundstück werden in Abstimmung mit dem Amt für Grund-

stücks- und Gebäudeverwaltung, Abteilung Liegenschaften und dem Eigentümer unter der 

Teilnahme des Ortsteilbürgermeisters (Forderung des Eigentümers) im August durchge-

führt. Der Amtsleiter des Amtes f. Brandschutz, Rettungsdienst u. Kat.-schutz wird laut 
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Ortsteilbürgermeister den Abriss des bestehenden Gebäudes auf dem Grundstück nach 

Kauf vornehmen lassen. 

 

Hochwasserschutzmaßnahmen Deichbau Kerspleben/Töttleben 

Mit der derzeitigen Einarbeitung des Landschaftspflegerischen Begleitplanes wäre die 

Entwurfs- und Genehmigungsplanung fertig. Danach erfolgt eine Prüfung durch das Gar-

ten- und Friedhofsamt und die Einreichung der Unterlagen bei der Genehmigungsbehörde. 

Parallel dazu muss ein Termin mit der Agrargenossenschaft Kerspleben zu Grundstücks-

problematiken stattfinden. 

Der Ortsteilbürgermeister geht von einer Umsetzung der Maßnahme in Anfang nächsten 

Jahres aus. 

 

Stand Vorbereitung Erschließung Wohngebiet 

Es wird versucht, die notwendigen B-Pläne im September vom Stadtrat bestätigen zu las-

sen. 

 

 6. Informationen  

   

Sperrung Kersplebener Chaussee 

Die Endtermine können nicht mehr mit Sanktionen belegt werden. Die Firma musste aber 

seine Planungen erweitern, da das Tiefbau- und Verkehrsamt kurzfristig Änderungen ein-

gebracht hatte. Der Ablauf der Maßnahme ist trotzdem ärgerlich. 

 

 6.1. Information aus den Stadtratssitzungen vom 22.05.2019  

   

Die Schulnetzplanung und deren Finanzierung wurden vom Stadtrat bestätigt. 

 

 6.2. Finanzierung Schulnetzplanung  

   

siehe Tagesordnungspunkt 6.1. 

 

 7. Einwohnerfragestunde  

   

Es liegen keine Anfragen von Einwohnern vor. 

 

 8. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

06.05.2019 

 

   

bestätigt Ja 4  Nein 0  Enthaltung 6  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

gez. Henkel gez. Weiß 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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